

# Elche

Organo del Partido Repu-  
blicano Radical Socialista

Redacción y Administración: Sagasta, 44 principal

Año VII, N.º 272 • 5 febrero 1933

## A la mujer ilicitana

A tí, mujer débil; a tí quisiera dedicar parte de mi sentimiento. ¿No veis muchas veces esos disgustos en el hogar que hacen huir al esposo, al padre, al hermano? sé fuerte mujer, pero no airada; sé dócil, pero no débil; sé delicada, pero no alicaída.

Tú no sabes, mi buena amiga, que la humanidad es un jardín. Todos pertenecemos a él, todos representamos una flor. Cuando te paseas por un pensil admiras las flores más bellas, ya por su color, ya por su aroma. Otras menos agradecidas te dan su perfume que, al aspirar, recojes sin saber de donde viene; dedicas a esta flor desde tu corazón un pensamiento de gratitud, pero no la ves; ella ha sido destinada por el Creador a dar su aroma sin su vista; este aroma penetra en tí; lo recuerdas siempre. Otras te recrean con sus colores; tus ojos se llenan de luz, sonríes, quisieras cojerla pero sabes que al desprenderla de su tallo la adelantas la muerte. ¡Bien! Pues vamos al jardín humano. Tú, eres una flor, ¿cual es tu destino? ¿Te has estudiado? Si tu imaginación es amplia estudia, lee, asimila, reconcéntrate dentro de tí. Sabes que tu cuerpo es el arca que guarda tu tesoro.

No tienes imaginación para la literatura. No te desanimes; tienes mucho que hacer en el jardín al cual perteneces. Lee un poco libros que te instruyan, que te enseñen a pensar. Después recójete dentro de tí, y también aprende a meditar. ¿Cómo? Es muy fácil. Tú, mujer sencilla, sabes que llegado un tiempo has de formar un hogar. ¡Cuántas mujeres creen que llegado este momento se termino su misión!! ¡No, mi buena amiga! Entonces empieza tu carrera. La esposa ha de saber del sentimiento del esposo, la capacidad de su imaginación. Tu misión es entonces hacerte a ese sentimiento y a esa capacidad, hasta donde lleguen tus fuerzas, para que de este modo él descanse en tí. ¡Procura todo para él! ¡Cuántos hombres hay ansiosos de cariño, dejándose consumir por no depararles la suerte esa compañera que todo hombre necesita! ¡Hombres solos! ¡qué triste es ésto! Dicen muchas veces: Me da miedo casarme; la mayoría de las mujeres son inútiles; ¿Para qué sirven? ¿No sabes

tú, amiga mía, que el hombre necesita de la mujer como el niño del cariño de su madre? Esa madre por la mañana enseña a su chiquitín a dar los buenos días.

Así la mujer ha de saber de las intenciones del esposo para aquel día y que como él sepa de sus negocios, de sus alegrías, de sus contrariedades. Este hombre descansará más; no tiene necesidad de ocultar ante su mujer un revés del negocio. El hombre necesita de tantos cuidados como el niño, con la diferencia que al niño con un juguete se le entretiene. El hombre no necesita juguete—la mujer—necesita juguete pero con seso. Esta es la misión de la mujer al formar un hogar; tener seso; que es decir prudencia, sensibilidad. Estos dos dones son como aquel perfume que aspirastes en un jardín; no vistes la flor pero supistes del bien que te hizo.

Ella aromatizaba el ambiente del jardín. Tú aromatizabas tu hogar. La otra mujer tiene también su misión en la humanidad. La humanidad es su hogar y a él ha de dar su aroma, su color. Para esta la misión es más fuerte, más dura, ha de estudiar constantemente a las flores que le rodean, dejar que cada una despida su aroma. ¡Todos los aromas son útiles! La ruda tiene olor desagradable, pues es útil su empleo; es medicinal. Para que el efecto de estas plantas sea mayor hemos de buscar buenos jardines. Esas flores bellas no han de envanecerse de las otras despreciadas por el paseante; ha de tener presente que si ella dá alegría al que aspira su perfume y contempla su color, la otra de olor desagradable también dá su rendimiento.

Mujeres—flores, estudia vuestra—misión—aroma. Buscad jardineros que cultiven vuestro espíritu. Y no en un día, en muchos años, sabrán hacer felices a esos hombres solos que temen al matrimonio más que por la lucha del trabajo—es la misión de ellos—por el temor de encontrarse una mujer bella pero sin seso.

DIONISIA MASDEU

Elche 28 enero 1933.

SE VENDE un Piano en buenas condiciones.

Informarán en la Librería Agulló, Canalejas, 5.



### Del Paraíso ilicitano

Ya nada nos falta para que este bello pueblo, tenga el sello de gran capital, hasta por doquiera se oye el castellano, nuestro valenciano se habla poco y mal.

Cuando en esta tierra tan cosmopolita la gente se agita formando tropel, entre albateranos, entre fortuneiros, huertanos y asperos semeja un Babel.

Tenemos un clima soberbio, excelente, y un sol esplendente que es de lo mejor; vamos por las calles sin sentir el frío, y en casa, en estío, tenemos calor.

Cercado está el pueblo de hermosos paisajes; los verdes parajes de nuestro palmar; y si las palmeras se ponen escasas desde nuestras casas veremos el mar.

De fama no hablemos; mucho nombre y fama nos dió nuestra Dama, es decir, la miss; porque al descubrirse el famoso busto, diéronle un disgusto y se fué a París.

Por si algo nos falta, (aunque un poco tardos) también los petardos hacen explosión, en las frías noches y en las barriadas

del centro alejadas, de la población.

Lo que más abunda en estos momentos, no son los portentos del gran palmeral, ni los forasteros, ni los anarquistas, ¡son los alarmistas y el miedo cervall!

SINAPISMO

### Canal de Alted S. A.

#### Convocatoria

Cumpliendo lo prevenido en nuestra escritura de Sociedad, se convoca a los Señores Accionistas a Junta General ordinaria para el día 12 de los corrientes, a las tres de la tarde en el domicilio de don Francisco Brotóns, partido de Torrellano, bajo de la estación.

Elche 1.º de febrero de 1933.

El Presidente, ANDRÉS RUIZ.  
El Secretario, VICENTE CASTAÑO.

### La Caverna intenta disfrazar sus ataques al Instituto

La caverna, batiéndose en retirada dedica dos artículos a nuestros comentarios sobre sus ataques al Instituto: un artículo de redacción en el que a la vuelta de un retorcimiento argucioso de sus insidias y calumnias, terminan ellos mismos por contradecirse y dar la razón al propio señor Cordero a quien pretenden acusar.

Otro artículo firmado por un señor Leblanc, que más que a serena reflexión nos mueve a risa: el hombre empieza nada menos que proclamándose un aristócrata del espíritu y de la inteligencia y a nosotros nos cataloga como dominados por «la baja democracia del instinto bestial» y es lo que él dirá ¡aún hay clases!

Este noble escritor aristócrata del espíritu y de la inteligencia, califica de anónimo nuestro artículo sin tener en cuenta que precisamente por no llevar firma es menos anónimo que si al pie llevara un seudónimo, porque el trabajo es de redacción: en cambio nosotros hemos querido inquirir quien sería ese caballero Leblanc y ni en el Registro Civil ni en el Censo he-

# Elche

mos encontrado ciudadano alguno de padres conocidos con este nombre; ¡claro es que nos ha faltado recorrer las sacristías.

En uno y otro artículo, claman los cavernarios protestando de que ellos hayan querido atacar al Instituto, y sin embargo, basta leer el torpe y enfático «Yo acuso» que publicaron en el penúltimo número de su periódico, para ver que en su fobia contra todos los hombres que profesan ideas liberales, en su afán de atacar a uno de ellos que no tiene ni su conciencia ni su pensamiento mediatizados por un fanatismo religioso, las pelladas de lodo que lanzan contra el Catedrático, van a dar contra el Instituto.

¿No es un ataque afirmar que las funciones docentes están al servicio de un sectarismo político?

¿No es un descrédito para nuestro primer centro de enseñanza, el mentir con el descaro que lo hacen, que allí se coacciona la conciencia religiosa de los niños al extremo «de que algunos padres hayan desistido de que sus hijos continúen sus estudios en el presente curso»?

¿No es un descrédito para el Instituto el sostener la mentira de que en una de sus aulas se niegue la existencia de Dios y todas las demás estulticias que se reflejaban en el susodicho «Yo acuso»?

Tan claro y evidente nos parece que todo ello va en directo desprestigio del Instituto, que nos ha extrañado que su digno Director no llevara este asunto a los tribunales, como indicaba que lo haría en una carta que envié al propio altavoz de la caverna.

Y aclarado ya, que no es astucia nuestra afirmar que la caverna atacaba al Instituto en torpe afán de derribar a un hombre de izquierdas, continuemos comentando ligeramente lo que nos dicen a nosotros.

En nuestro «delirio febricitante» no pedimos que se varíe la Historia ¡la Historia retrospectiva de España ni se puede variar ni nos interesa que se varíe! lo que nos interesa que se varíe es la faceta mentirosa que de la Historia de España se ha venido enseñando a los niños en escuelas e institutos: eso de que todos los Reyes hayan sido valerosos, sabios, nobles y virtuosos, enseñarle a los niños esa mentira, se ha de acabar: los Maestros de la República tendrán el deber de enseñar a los niños todas las lacras, los vicios y los crímenes que han adornado a los Reyes de España en todas las épocas.

Por citar un solo caso del cinismo criminal y de la desvergüenza con que se les ha enseñado a to-

dos los niños la Historia de España, recordaremos nada más, que en una antología poética de un libro de texto, se cantaban las excelsas virtudes de Fernando VII, ese hijo... de María Luisa la esposa de Carlos IV que cambiaba de amantes con más frecuencia que de camisa y que llegó a decir de su hijo que no tenía seguridad de sí el padre, había sido un fraile del Escorial o un Guardia de Corps, y la dicha apología de aquel cruel, canalla y perjuro Rey, terminaba con esta frase:

¡Morir por Fernando!  
¡Qué bello morir!

¿Para que citar los innumerables reyes que tenían entregada la Nación al fanatismo criminal de la Inquisición?

¿No pretende el caballero Leblanc, este noble aristócrata del espíritu y la inteligencia, presentarnos al último Rey que ha padecido España, como un hombre generoso y abnegado que «prefirió relegarse al ostracismo antes de ver derramar sangre humana», cuando todos sabemos que huyó porque temía que el pueblo le arrastrase y hasta el último momento de desembarcar en Francia estuvo preguntando si se mantendría su Gobierno y se había declarado el estado de guerra? no encendió en España una guerra civil porque sus propios crímenes alejaron de él hasta sus más incondicionales partidarios.

Seguramente que el caballero Leblanc podría señalar muchísimos casos de probos y honrados masones que hacen vida marital con mujeres: no sabemos a qué viene esto, ni nos interesa, pues no es pleito que nos atañe, ni creemos que ello sea delito: más nos lo parece, por la moral que ellos predicán, que sea la gente de sotana, de Obispos para abajo, a los que se les pueda señalar concubinas y barraganas: y de esos, cualquier ciudadano en el arca de sus conocimientos, podría hacer una lista larga.

Afirma «Patria» que no se les puede «achacar la pretensión de distraer a la opinión de actos realizados por un indigno cura de la localidad, ya que a ello hicieron referencia en números anteriores».

¿Es posible que se mienta públicamente con tanto cinismo? ¿En qué número de «Patria» dieron esa referencia?

¡Señores de la caverna; allá ustedes con su conciencia si quieren mentir cuando les venga en gana puesto que luego se confiesan y se quedan tan frescos! pero a engañar a la opinión de ese modo no tienen derecho!

Y para terminar por hoy, ¿a qué viene toda esa campaña contra el

señor Cordero, para desmentirse ustedes mismos como lo hacen al final de su artículo diciendo textualmente: «y como acertadamente ha dicho el mismo señor Cordero, que no se fijen ni en cruces ni en triángulos, ni en medias lunas, hoces ni martillos, sino en la asignatura»?

¿En qué quedamos?

## El Censo Electoral

DISTRITO SEGUNDO (Centro)

Sección primera: Calles, Capitán Sediles, Plaza Cervantes y travesía, Carmen, Plaza República, Desamparados, Mariana Pineda, Plaza Salvador y Cura Fuentes. Colegio instalado en la calle del Capitán Sediles, Escuela de niños.

Comprende esta sección 532 votantes, 300 mujeres y 232 varones.

Sección segunda: Calles, Eduardo Dato, Aureliano Ibarra, Canalejas, Plaza Doctor Campello, Plaza María Guerrero, Sagasta, Torrijos, Canónigo Torres y Pi y Margall. Colegio instalado en la calle de Sagasta, número 42.

Comprende esta sección 532 votantes, 300 mujeres y 232 varones.

Sección tercera: Calles, Plaza Joaquín Costa, José Ramos, Velarde, Rincón y travesía Velarde, Antonio Sansano, Federico García Sanchiz, Beethoven y Jaca. Colegio instalado en la calle de Velarde número 27.

Comprende esta sección 537 votantes, 295 mujeres y 259 varones.

Sección cuarta: Calles, Vicente Guirau, General Riquelme, Alférez Campos, Espartero, Daoiz, Travesía Daoiz, Callejón huerto Murciano, Callejón de los Toros y Teniente Ruiz; Partidas rurales: Huertos y Molinos. Colegio instalado en la calle de Espartero. Escuela de niños.

Comprende esta sección 554 votantes, 295 mujeres y 259 varones.

Sección quinta: Calles, Avenida de Blasco Ibáñez, y las partidas rurales de Altabix y Jubalcoy. Colegio instalado en la calle Avenida Blasco Ibáñez, 21.

Comprende esta sección 592 votantes, 283 mujeres y 309 varones.

El total de electores del distrito es de 2747, de los cuales, pertenecen 1477 al sexo femenino y 1270 al masculino.

### FÉ DE ERRATA

En nuestro número anterior equivocadamente incluimos en la sección cuarta la calle de San Roque en vez de la de San Pablo que es la que corresponde.

## Fabricantes:

Se venden en buenas condiciones las siguientes máquinas para la fabricación de ALPARGATAS y CALZADO:

Una de montar. Una de fijar viras. Una de respuntar. Un torno para desvirar tacones con su afiladora. Una de cortar suela, de un plato. Una de cortar suela sistema «Planet». Una de apomazar. Una de cortar bocatas y pedal. Una de hacer hendidos. Una de rebajar topes y contrafuertes. Una de desvirar cantos. Una de alisar suelas. Una de coser a cordón sistema «Blake» rápida. Una de cortar cercos. Una de rebajar suela. Una de festonear. Una de lujar cantos, de cuatro hierros. Un electromotor de 5 H. P. marca «Vivó Torras». Un electromotor de 3 H. P. marca «A. E. G.». Un electromotor de 2 H. P. marca «Siemens». Barrones de trasmisión.

Todas en buen estado y de marcas acreditadas.

Razón en esta administración.

## Donde las dan las toman...

Si hay alguno en el campo de las derechas españolas que en vista de una campaña periodística se crea obligado a limpiar el orin de su tizona y salir a la palestra para romper una lanza en pro de sus sentimientos y convicciones, tampoco falta quienes estén dispuestos a hacerlo en el frente contrario. Con este solo título allá vamos nosotros para decir a Justo Leblanc: Recuerde V., buen amigo, que a veces las lanzas se vuelven cañas y ello siempre ocurre cuando un Aristóteles en ciernes o filósofo en barbecho se parapeta tras de la palabra *lógica* para disfrazar la absoluta carencia de sentido... estético.

Hemos seguido de una y otra parte la campaña realizada en torno a un señor a quien sólo por referencias conocemos, y en verdad, Sabio Leblanc, que nos dejó usted atónitos con su *lógica* argumentación. Por si no recordáramos bien repasamos los semanarios locales y no vimos por parte alguna que ELCHE sostuviera los casos de inmoralidad por él citados como argumentos para negar las imputaciones hechas a un catedrático de nuestro Instituto. Se decía en «Patria» que todas las acusaciones lanzadas por Ecolier eran ciertas y que los alumnos así lo decían; se contestaba en ELCHE que alumnos había que aseguraban todo lo contrario (Nosotros imparcialmente sostenemos este mismo criterio y lo probamos

con los nombres de alumnas que el curso pasado y este, acudieron y acuden a las clases del catedrático en cuestión, que siempre han hecho manifestación de sus creencias con exhibición de crucecitas al pecho y que nunca podrán decir que vieron intervenidas por la venalidad o el sectarismo las calificaciones que en justicia le correspondieran).

Al margen de esto se sentaba otra tesis: Dar a la publicidad cosas falsas, cuando se callan otras repugnantes, que son ciertas, desacreditada las columnas de un periódico. Para demostrar esta afirmación se citaban casos que «Patria» mismo reconoce como verdaderos y que por consiguiente dan toda la razón a ELCHE.

Y así tan clara y sencillamente planteada la cuestión nos preguntamos: ¿Se atrevería *Malebranc* (¡grande honor!) a tildar a nadie de falta de lógica?

Frente al argumento de «Patria» sosteniendo una acusación se esgrime argumento de la misma naturaleza negándola. Pero además se sienta otra afirmación que también se demuestra.

Creemos que si Leblanc revuelve un poco los entresijos de su nobleza y logra encontrar una brizna de la *Lógica*, poca o mucha, que algún día puede ser que adquiera a base de grandes trabajos y alguna que otra pequeña calabaza, saldrá de su error.

Tampoco hemos advertido que en ELCHE se pretenda hacer la Historia monárquica ni republicana, sino sencillamente *Historia*, es decir hechos verdaderos dañen a quien dañen. Por eso la Historia afirma que el *angelito del ex-Rey* no salió de España por evitar días de luto sino para salvar lo que de otra manera peligraba, gústele o no a Leblanc tal afirmación.

Y en cuanto a la existencia de masones probos, honrados y que viven maritalmente con una mujer no nos extraña la afirmación ya que estamos cansados de ver obispos probos, honrados y dignísimos a quienes la ley tuvo que llamar a cuentas porque a su entender es réproba toda unión marital siempre que no se haya obtenido el oportuno recibo en la taquilla de la parroquia.

Amigo Leblanc, vea V. que las izquierdas hablan con lógica y sentido común; sientan una afirmación y la prueban y por ello no han de retractarse. Por el contrario pare su atención en las siguientes palabras de «Patria»: «los profesores en las clases no se preocupan más que de sus asignaturas, y como acertadamente ha dicho el mismo señor Cordero, no se fijan en cruces ni en triángulos, ni en

## Partido Republicano Radical Socialista CONVOCATORIA

Se convoca a Junta General ordinaria para hoy domingo a las 2 y media de la tarde. En esta Asamblea se elegirá la Junta Municipal, conforme al Reglamento reformado.

medias lunas, hoces y martillos, sino en la asignatura». Este reconocimiento explícito; tiene un nexo lógico con las afirmaciones contrarias que «Patria» hizo?

Tocan, pues, a enfundar la péñola y guardarla bien guardada, que algún día podrán recogerla las vitrinas de un museo como inapreciable recuerdo de un sabio y nunca bien ponderado maestro de ¡Lógica!!

UNO MAS

La señorita Masdeu ha instalado su estudio: Da lecciones de dibujo lineal, decorativo, artístico-figura, pintura-labores, repujado en cuero y modelado.

Abad Pons, 23

## Jabalinas

Cenó Gil Robles con los beunzas ilicitanos y las señoras de la cruz.

Hubo discurso, hubo rosario y alguna otra señora se fué a rezar su cosita antes de acostarse. La que así lo hizo, rezó con la puerta cerrada y la ventanilla abierta.

Recordemos aquel día *glorioso* en que al «Meló» se le abrieron de par en par las puertas de Sta. María y fué recibido por las camareras de la Virgen y en triunfo conducido al camarín.

Y estos, que parecen ser más que todos... estos, para la Iglesia, para la Virgen y para las camareras, son menos que el «Meló».

El Gobierno de la República ha dispuesto que los señores Obispos y Arzobispos pagasen la matrícula del auto como los demás mortales.

Ahora nos enteramos de que esta gente que tanto cobraban, no pagaban... ¡ni eso!

Ahora protestarán y con razón toda esa pléyade purpúrea.

Ellos acostumbrados a cobrar y no pagar por obra y gracia de Dios, verse ahora sin cobrar y pagando por obra de la República, no les hará ninguna gracia.

A nosotros sí. ¿Por qué negarlo?

Los camareros se retiraron por no servir a Gil Robles en el banquete que le dió la caverna ilicitana.

Al día siguiente... y al otro, en una sociedad deportiva, el Gil Robles ilicitano se negó a tomar café servido por camareros *retirados*.

Esto lo decimos sin comentarios. ¿Para qué? Esto se comenta solo.

Se venden terrenos para edificar lindantes en terreno edificado, junto a la carretera de Crevillente.

Razón: Galán y García Hernández núm. 50.

“Blanco y Negro”

## Ciclo de Conferencias

El domingo, día 29, a las seis y media de la tarde, D. Manuel Biedma, culto catedrático de Filosofía del Derecho, de la Universidad de Murcia, dió su anunciada conferencia sobre el tema «Las religiones políticas y la política religiosa».

Con palabra fácil y veheméntísima y con un tono oratorio verdaderamente ciceroniano, habló durante más de una hora tratando con singular acierto el problema religioso de España. Combatió la política que hoy siguen los que se llaman paladines de la religión: haciéndoles ver el error que cometen con su conducta que parece no tenga otro fin más que el de distanciar las sublimidades y misterios de la religión del verdadero pueblo.

Termina haciendo un llamamiento a la conciencia ciudadana de las mujeres, a quienes la República ha equiparado en derechos políticos a los hombres, librándolas del estado de esclavitud que ante las leyes se encontraban durante la monarquía y esperando de ellas que en prueba de agrade-

cimiento sabrán responder en plazo breve agradecidas a la República.

Por exceso de original, sintiéndolo mucho, no podemos dar más extensa referencia de la magistral conferencia.

## Homenaje a D. Mariano Antón

Segunda suscripción

Suma anterior 1.232'10

Concepción Verdaguer, 15 pesetas; Concha Rico, 5; Antonio Serrano Micó, 5; Antonio Serrano Peral, 5; Vda. de J. Arronis, 15; Sr. Jefe de Telégrafos, 5; D. José Juan Orts, 10; Sres. Maestros de las Escuelas Graduadas, 10; Jaime Bonmati Pomares, de Balsares, 5; Vicente y José Sánchez Guilabert, 3; Francisco Pérez Seguí, 5; Roque Sempere Pomares, 5; Rafael Niñoles Javaloyes, 5; Luis Roca de Togores, 100; José Hernández Rizo, 5; Juan Hernández Rizo, 1; Rafael Pastor Pérez, 2; Victor Mendiola Alvarez, Las Palmas, 10; Germán Penalva, 0'50; Ferrández y Compañía, 25; Fausto Román Bañón, 5. Total recaudado 1.473'60

## MIGUEL SALVETTI PARDO MÉDICO

Especialista en Enfermedades del Corazón y Pulmones.

Ex-alumno del Hospital Provincial de Madrid y del Hospital Militar de Madrid-Carabanchel.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Abadía, 7 ELCHE

## De la Cartera

En la presente semana ha sido operado con buen éxito, nuestro querido amigo Francisco Guilabert Pomares, al que deseamos un rápido restablecimiento.

## ¡DINERO!

Se facilita sobre primeras hipotecas al 6 y medio por ciento y plazo de cinco a cincuenta años, con amortización de capital e intereses.

Razón: Francos Rodríguez, 19 - 2.º

Imprenta MARCIAL TORRES

MANUEL PEREZ SERRANO

Antiguo mecánico de la casa Underwood — Reparación de máquinas de escribir, calcular y sumar - Accesorios - Piezas de recambio para todas las marcas - Abonos de limpieza a domicilio, Precios convencionales - Se compran máquinas usadas - Pintor Manuel Pérez, 4 ELCHE.

**GRANDE...  
ANCHO...  
BELLO...**



**EL NEUMATICO  
DE CALIDAD  
AL ALCANCE  
DE TODOS**

Hace pocos años que los Pathfinders fueron lanzados al mercado y sin embargo por su sólo MÉRITO alcanzan ya un volumen de ventas que se cifra en millones

En todo el mundo los automovilistas han reconocido en seguida que se trata de un neumático que combina todas las cualidades que pueden desearse: Belleza — Tracción — Seguridad — Lento desgaste — y Precio económico

Agencia oficial:  
Casa SERRANO.-Elche

**Pathfinder**  
por **GOODYEAR**

**Elche  
BRUFAL**

(Cuatro Esquinas)  
Entre las especialidades de esta casa, figuran en primer lugar las **Medias y Calcetines** en todas sus variedades

**Hijos de J. Quiles**

**CERAMICA**

Materiales de Construcción  
**ELCHE**

**Motores Siemens**

JOSÉ TARÍ - Alicante

Materiales de Construcción  
**Carlos Antón Boix**  
Velarde, 27- ELCHE

Máquinas para coser suelas para  
Alpargatas, con trenza de yute con alma  
Especialidad en Máquinas para coser puntas y talones  
Las únicas prácticas

**Martín Arrillaga**  
ELGOIBAR - Guipúzcoa

**Lozano**  
SASTRE

Colonia CRISTALINA  
4'50 pesetas litro  
DROGUERIA

**F. PEREZ SEGUI**  
ELCHE

Gran Hotel Pecker  
instalado con todo confort  
a la salida de la Estación.  
Garaje gratis  
TELÉFONO, N.º 25  
**Alcázar de San Juan**

**La Dentición de los Niños**

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

**La Denticina Moreno**

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

Cura los **Vómitos y Diarrea**; facilita el **Brote** y desarrollo de los **Dientes**, evita el picor de las **Encías** y hace reaparecer la **Baba**.

Combate las **Alferecías**, la desazón de los Niños y sus humores.

Precio del frasco en toda España 2 pesetas.

Autorizado por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

De venta en Elche: Farmacia de D. Manuel Pomares.

**Tintorería Quitamanchas**  
— **LÓPEZ** —

Mariana Pineda, 22 (Antes Salvador) ELCHE

Colores a la muestra - Negros para lutos - Lavado en seco  
Planchado perfecto - Tenga presente que **en esta casa no encojen las piezas** por ser manipuladas mecánicamente

Desinfección  Higiene  Economía

Se planchan trajes en el acto

**Banco Internacional de Industria y Comercio**

Capital: 30.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid: Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas: **BANKINTER**

**Sucursales en las principales Capitales y pueblos de España**

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa  
**BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 Y ½ Y 5 POR 100 INTERESES**

**PAGADEROS TRIMESTRALMENTE**

**CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES**

**PIKMENTINE**  
Tinte instantáneo para el cabello  
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses  
VENTA:  
Droguería F. Pérez Seguí.-Elche

**Sea V. elegante**

Lo conseguirá llevando los  
sombreros de la mejor cali-  
dad, marcas

**Palarea y Bueso**  
exclusivas en la sombrerería

**CAMPELLO**

Para comprar barato,  
en esta casa.

**DISPONIBLE**